



扫一扫，看精彩留言

情感美文

最好的爱情无法复制

文/张军霞

“不行啊，男友约了我去爬山。”我周末要回一趟老家，看望年事已高的姑姑，想叫上表妹一起去，电话打过去，她却早有计划，说是要去爬山。

我说：“那就下个周末？我等你。”她却支支吾吾地回答：“不确定，要不，你还是别等我了。”

“真是重色轻友的姑娘！”我嘟囔着挂断电话，却又不由地为表妹高兴。

两年前，她还沉浸在和前男友分手的阴影中。那个男孩各方面都挺优秀，对表妹用情也很深，就是不太懂得浪漫。比如，表妹过生日，他送她的不是鲜花和巧克力，是一台颈部按摩仪。因为他无意中听她说过，总在电脑前工作，低头时间过长，颈部很不舒服。这样的礼物不浪漫却暖心。

可表妹却很恼火：“我的闺蜜小雪前几天也过生日，人家的男朋友，提前就预定了浪漫的烛光晚餐，还送了玫瑰花、蛋糕、口红……”

男孩被奚落了一番，把表妹说的记在了心里，下一次过情人节，他捧来一大束玫瑰花。表妹开心地收下，不一会儿，却又沉下脸来：“小雪收到的是33朵玫瑰，代表男友要爱他三生三世，你却送20朵玫瑰，唉……”后来他们之间，这样的情节又重复上演了几次，男孩无论怎么做，都不能让表妹满意。终于有一天，他主动对她说：“我累了，咱们分手吧。你总是觉得别人的爱情更美好，而我真的做不到原样复制。我能给你的是一片真心，我也在尽力对你用心，可惜……”

表妹追悔莫及。

她想起自己患病住院时，男孩通宵达旦陪伴，她痊愈了，他却累病了；她想起每次两人结伴出游，她什么事情也不用操心，他总是背着一个鼓鼓囊囊的大包，里面除了装着她爱吃的零食，从湿巾到牙签，零碎的小东西一样也不会少。还有一次，她出差，因为火车晚点，回来时已经是深夜两点，外面下着大雪。她刚走出火车站，就看到他抱着一件厚实的羽绒服等在外面，冻得直打哆嗦……所有他做过的这一切，难道抵不上闺蜜男友的玫瑰花和巧克力吗？她意识到自己虚荣心太强，想要挽回这段感情，却为时已晚。男孩和她分手后，很快就去了外地，从此杳无消息。

她为这次失恋伤心了很久。遇到现在的男友时，她终于变得成熟一些，至少不再追求复制别人的爱情了。

我曾在一篇文章中，看到这样一段话“现在我的身边没有像《安家》里江奶奶和宋爷爷的爱情，也没有像《父母爱情》里江德福和安杰那样的爱情，好在我有我自己的爱情。”是啊，时代不同，成长于不同的家庭背景、性格不同的人，表达爱的方式也各不相同，重要的不是方式，而是他是否把你放在心里。玫瑰和钻戒是在表达爱，默默为恋人付出，也是在表达爱，但需要对方用心去感受，才能理解和接受爱的讯号。

珍惜自己所拥有的，不要徒然羡慕别人吧。因为，每个人拥有的爱情都是独一无二的，谁也无法复制。

各有算计的婚姻，搁置一下也好

现在的婚姻，面子彩礼等感情以外的考量竟然占到这么大的比重了吗？也许，这也是离婚率节节攀升的原因之一吧。

站在准公婆的角度，你和他们儿子自由恋爱，是没有经过他们审核的，谁知道你是出于真爱还是有其他目的？当初就没有干预，现在都到谈婚论嫁这一步了再制止已经来不及，那能怎样呢，为了确保你们的感情经得起考验，来个三个月的试婚，婚前考察下儿媳妇，对你知根知底，也是可以理解。

站在你的角度，婚还没结呢，就住到男方家，要是这三个月两人感情确实不错，可是与长辈之间生出种种矛盾，岂不进退两难？或者像你妈妈担心的那样，女孩子没名没分住过去，三个月后不结婚怎么办？

虽然时代不同了，观念进步了，未婚女青年的名誉难道就不配考虑一下吗？

既然各有各的担心，各有各的考量，各有各的顾虑，这个婚要想善始善终可能有点困难。怎么办才好？

就目前双方力量对比，他们似乎认定，显然你是更想嫁的那一个。因为你的男朋友没站在你这边，他很坚定地执行着父母为他制定的策略。

对你来说，这是好事也是坏事。

之所以他这样听父母的，可能有以下原因一、他本来就是妈宝男，无论大小事自己做不了决定，父母说啥是啥；二、他对结婚本来态度很坚定，可是父母以过来人身份规劝，轻易地说服了他试婚；三、他对结婚本来有一定恐惧，对你也存在疑虑，父母提出试婚他觉得是个好办法，正好看你们是否合适结婚。

总之，以上说明，虽然他主动求婚了，可是求婚出现了种种不可说的原因，所以他有点后悔。是因为你要了8万彩礼让他有所警惕？还是因为被求婚你这边表现得过于急切让他父母倍感疑虑？或者，他父母觉得有更合适他们儿子的对象，你们的婚事不宜操之过急？尚未可知。但，一定是出了什么你没考虑到的因素。

既然如此，僵持下去也没有什么意义。你不如以名誉为由，以他完全不在乎你的想法为由提出婚期搁置吧。双方都冷静一下，思考对方是否是彼此良人，你对他都公平。

婚前我要彩礼，婆婆说先试婚三个月

倾诉：云帆 整理：章清清

我跟男友是大学同学，毕业后因为去了不同的城市，所以我俩异地恋了三年。

今年初，他终于向我求婚，异地恋修成了正果，我觉得幸福已经在敲门。

我男友一表人才，又是名牌大学毕业，小康家庭出身，自带发光体质。当然，我也不赖，追我的人不少。说实话我俩能相恋多年开花结果，是彼此都认定了对方。

我开心地把这个好消息告诉了家里。我父母对我俩的婚事也很满意。趁着疫情也平静了，开始张罗着选酒店，看黄历选日子，通知亲朋好友，准备办酒席。按老规矩，我们家提出希望男方出8万块钱“下聘”的要求。

我估摸着他们家的条件，8万块钱绝对不算多，就开心地把父母准备酒席的情况和彩礼的事跟男友一并说了。男友听到8万块钱彩礼后，也没有提出什么异议。

接下来，我就在家里美美地憧憬着，跟男友一起见他父母，然后去民政局领证结婚。

然而，意想不到的插曲出现了。三天后，男友突然对我说，“他爸妈希望我先去他们家住三个月。”

“住三个月是什么意思？”我有点懵，还没过门的媳妇就去男方家里住，这不合适啊，难道我们还要试婚吗？

我追问男友，到底是什么意思，他有点支吾地说，“没什么意思，就是想让我们先一起过过日子，也不要生孩子什么的。”

我是个大大咧咧的人，男友这么解释，我虽然有些疑惑，但也不想去细究。加上我们俩一直异地，也曾同居过，实际上离结婚就只差那张纸了。

我回家跟我妈简单说了下，就收拾行李准备去男友家。我妈听后立即按住我说：“傻姑娘，不能去，他们这是想生米煮成熟饭，套住你啊！”

我一时有点不明白，我妈只好一条条跟我说：首先，没办宴席就住到男方家的姑娘，是要被人说闲话的；第二，如果未婚先孕了，就不上不下了，那彩礼是想给多少就给多少，哪还能提要求？

姜还是老的辣。我妈一下就点醒了我。我给男友发信息，让我住过去可以，但前提要先订婚并下彩礼，先给我个名分，不然说不过去。

平时，男友挺宠我的。而且我提的要求也合理，我相信，男友会和他的父母协商，并给我一个满意答复的。

男友的回复很快来了，他在微信上直接问我：“是不是怕我们家不给彩礼钱？”

我马上向他解释，不是钱的问题的，是我名誉的问题。而且，这个钱即便给了我，到时，我们家肯定会作为嫁妆又返给我们的。

男友好像一点不在乎我的感受，他开始絮絮叨叨讲他爸妈有多不容易，讲为了我这么多年他多不容易，还拿他们那边的习俗当挡箭牌。

事情到这份上，我越来越觉得这不是在谈婚事，而是在谈生意了。我想要的只是名分，他们家却想着怎么娶媳妇最划算。而且，他只站着他父母一边，我们俩在一起这么多年，难道我就不值这8万块钱吗？

这事情，翻来覆去折腾快好几个月了，目前还没谈拢。你说，这样的家庭我还能嫁吗？

